



践行嘱托争出彩

# 中原科技城正逢其时 为郑州发展装上科技“引擎”

## 补齐短板 成为郑州科技创新新名片

在中原科技城揭幕当天,落地了复星国际、上汽集团云计算软件研发中心、深兰人工智能生态基地、APUS全球第二总部、中原机器人研究中心等60个项目,签约金额超1100亿元,展示出中原科技城无限的发展空间。

中国区域经济学会副会长、中国(河南)创新发展研究院院长喻新安表示,科技创新一直是郑州发展的软肋,其中一大原因便是创新平台少、创新能力弱,他认为此次中原科技城的揭牌正当其时,将会补齐郑州这一短板,成为郑州科技创新的新名片。

据了解,中原科技城是按照“人才+资本+项目”工作思路,探索“研发基地+科创企业+创新金融”建设模式,积极助力“东强”战略,加快由以城带产向以产促城转变。

喻新安认为,这个规划定位准、模式新、措施实,具有很强的针对性、前瞻性和操作性,是补齐郑州科技短板、拉高后发赶超目标、激发创新创业活力、推动产业优化升级、引领郑州乃至中原地区高质量发展的战略选择和关键之举,必将对郑州建设国家中心城市提供强大动力,产生深远影响。

在全球新一代信息技术驱动之下,科技产业已成为区域经济竞争力最大的动力来源。从发展阶段看,郑州已经到了转型发展的关键期,喻新安认为,抢抓新一轮科技革命和产业变革的机遇,加快塑造以科技创新为根本驱动力的现代经济体系,是郑州跟随时代步伐、全面崛起的正确路径,也是郑州落实国家各项战略的生动实践。

创新是引领发展的第一动力。进入新时期,加快推进郑州的科技创新,既是战略之举,又是当务之急。

9月15日,“郑州中原科技城管理委员会”“河南省(中原科技城)人才创新创业试验区”同时揭牌。当日,还同步发布《关于实施“黄河人才计划”加快建设人才强市的意见》和《关于在中原科技城建设河南省人才创新创业试验区的实施意见》两项重磅人才政策。

这不仅标志着中原科技城步入全面建设阶段,更是郑州落实推进黄河战略、以科技创新引领新旧动能转换和发展方式转变、打造更高层次的高质量发展区域增长极的重要举措。

郑报全媒体记者 赵柳影 肖雅文



## 高质量发展迎来科技“引擎”

RET睿意德华中区总经理石俊东表示,纵观中原科技城的规划及落地思路,体现了郑州市狠抓高科技产业、人才和资本落地的决心和能力,也标志着郑州加速推进黄河战略、区域高质量转变方式迎来科技“引擎”。

从地理位置看,中原科技城位于郑州郑东新区,属于龙湖组团。项目北至连霍高速、南临龙湖、东接龙子湖、西达中州大道。包括龙湖北部区域和云湖大数据产业园两大区域,总用地面积约16.4平方公里。同时,以郑东新区智慧岛为带动、以龙湖北部片区为核心、以科学谷(鲲鹏软件小镇)为拓展区,整合中原科技城功能定位和空间布局,形成“一体两翼”布局,打造“中原科技带”,构建串联高新区、金水区和东区的沿黄科创带;规划研究范围约64平方公里。

石俊东说,不同于国内其他位于郊区的科技城,中原科技城设立在郑州目前价值最高的北龙

湖区域,主城区内,交通便利,配套完善,更拥有龙湖水域的自然资源和公园配套。也就是说,为打造中原科技城,郑州拿出最好的土地资源进行建设,彰显出郑州在新兴科技产业发展上的大手笔,也体现出郑州以最大诚意、最优服务、最好政策,把生态最好、价值最高、公共服务最优的地方让位给科技创新。

“从商业视角来看,高价值的产业、人才和资本对于区位和配套的要求更高,类似杭州的玉皇山基金小镇、梦想小镇,都是低密度的类别墅物业、拥有湖景河景的优美园区环境,以及完善的人才和资本引入政策,聚集大量高附加值的基金和科创企业。中原科技城就是用最好的资源条件来满足高价值产业的要求,从而推动其落地效果。”石俊东说,相信中原科技城在条件优越的基础上,加上政府的大力推动,未来将成为郑州最具创新活力,最全先进资源、最好技术品牌落地的热点区域。

## 激发活力 人才政策干货满满

发展是第一要务,创新是第一动力,人才是第一资源。

数字郑州科技有限公司总经理郝亮认为,中原科技城的建设集合了郑州最优质的资源和最丰厚的政策,为打造全省人才最密集、产出最高、最有活力的人才特区提供了良好的基础。

“人才是支撑发展的第一资源,城市的竞争力归根到底是人才的竞争,要吸引人才,更要留住人才、成就人才,才能汇聚人才,形成人才高地,从而激发科技创新活力。”郝亮说,作为科技型企业家,深知人才的重要性。

郝亮表示,不久前公司曾

带领数字郑州产业生态联盟企业与北大、农大、北航等国内知名高校进行人才对接,在交流过程中他发现,郑州近年来的快速发展让高校负责人以及学子都印象深刻。

他认为,此次建设中原科技城,推出的人才政策针对不同层次的人才,从政策扶持到资金补贴,福利待遇到职业保障,工作环境到生活条件等,都有着满满的诚意,可以通过加强与人才的沟通交流,“请进来、走出去”让更多的人才了解郑州,了解中原科技城,从而吸引一大批的人才落户郑州,建设郑州。

# ——扶贫小额信贷惠及贫困群众124.46万户——



本报讯(郑报全媒体记者侯爱敏)记者从昨日上午省政府新闻办的“决战脱贫攻坚 决

胜全面小康”新闻发布会上获悉,脱贫攻坚战打响以来,我省统筹利用银行、保险和资本市场等资源,不断加大金融扶贫力度,取得明显成效。扶贫小额信贷累计投放由2016年末的42.9亿元增加到今年8月底的554.6亿元,惠及贫困群众124.46万户。

创新实践金融扶贫“卢氏模式”。扶贫小额信贷是为建档立卡

贫困户量身定制的金融精准扶贫产品。2017年,为破解这项政策的落地难题,我省在国家级深度贫困县卢氏县开展扶贫小额信贷试点,构建金融服务、信用评价、风险防控、产业支撑等相互支撑、相互促进的四大体系,形成独具特色的金融扶贫卢氏模式,为全省金融支持脱贫攻坚探索了一条可复制可推广的路径。截至今年8月底,卢氏模

式已复制推广到全省,形成覆盖全省农村地区的县、乡、村三级金融服务网络。扶贫小额信贷累计投放由2016年末的42.9亿元增加到今年8月底的554.6亿元,惠及贫困群众124.46万户。

今年,受疫情影响出现还款困难的贫困户、带贫企业,我省及时通过适当延长还款期限、无还本续贷、展期等方式给予支持。同时明确扶贫小额信贷政

策延续至2023年12月31日。

截至6月末,全省金融精准扶贫贷款余额1816.6亿元,同比增长34.6%,高于全部贷款增速19.6个百分点,带动、服务建档立卡贫困人口(含已脱贫人口)670.7万人(次)。其中,产业扶贫贷款余额同比增长44.2%,高于全部贷款增速29.2个百分点,带动104.7万人(次)建档立卡贫困人口实现增收。